
در مورد مخچه چند عبارت زیر صحیح می‌باشد:  -1

الف( دارای دو نیم‌کره با سطح خارجی خاکستری می‌باشد.


ب( در بخش جلویی آن پل‌مغزی قرار دارد.

ج( از گوش پیام‌هایی دریافت می‌کند.


د( در هنگام برش مغز درست در زیر جسم پینه‌ای قرار دارد.
هـ( هماهنگی فعالیت هوشمندانۀ ماهیچه‌ها در تنظیم حرکات بدن را به‌ عهده دارد.

۲۳۴۵

کدام درمورد انسان نادرست است؟ -2
بافت پوششی دیوارۀ مویرگ‌های مغزی فاقد منفذ هستند. بافت عصبی مغز توسط مایع مغزی نخاعی تغذیه میشود.

بخشهای مربوط به حرکات، از مغز و نخاع به مخچه پیام میفرستند. بخشی از ساقۀ مغز، در تنظیم تنفس و ضربان قلب نقش دارد.

هر یک از مراکز مغزی در انسان، چه مشخصه‌ای دارد؟ -3
فقط انتقال دهنده‌های عصبی تولید می‌کند. در بالای ساقه‌ی مغز قرار گرفته است.

به پردازش اطلاعات حسی مربوط به همه‌ی نقاط بدن می‌پردازد. از سلول‌های عصبی و غیرعصبی تشکیل شده است.

هورمونی که سبب ترشح هورمون محرک غدۀ فوق کلیه می شود، از  .................. و هورمونی که سبب ترشح هورمون کورتیزول -4
می شود ، از .................. آزاد می شود.

هیپوتالاموس – فوق کلیه هیپوتالاموس – هیپوفیز پیشین هیپوفیز پیشین – فوق کلیه هیپوفیزپیشین – هیپوفیز پیشین

کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ -5

جلو و در زیر هر چشم مار زنگی، سوراخ‌هایی وجود دارد که گیرنده‌های پرتوهای فروسرخ در آن قرار دارند. 


مارزنگی در چشم خود، طیف وسیع‌تری از گیرنده‌های نوری را دارد و می‌تواند از طریق این گیرنده‌ها، علاوه بر دریافت نور مرئی، پرتو‌های فروسرخ را نیز دریافت کند. 

مار زنگی با کمک گیرنده‌های خود، پرتو‌های فرو‌سرخ باز‌تابیده شده از بدن شکار را دریافت می‌کند.


در مار زنگی پرتو‌های فروسرخ می‌توانند نفوذ‌پذیری غشای گیرنده به یون‌ها و در‌نتیجه پتانسیل غشای گیرنده را تغییر دهند. 

در هر چشم انسان، .................. -6

نقطۀ کور در امتداد محور نوری کرۀ چشم قرار دارد. عدسی پشت قرنیه، توسط زلالیه احاطه شده است.

عنبیه بین مادهای ژلهای که از مویرگها ترشح میشود، قرار دارد. 
انواعی از یاخته‌های عصبی و گیرنده‌های نوری در داخلی‌ترین لایۀ چشم قرار دارد.

در انسان، کدام ویژگی یاخته‌های تمایز یافته‌ای است که مستقیماً توسط مولکول‌های بو، تحریک می‌شوند؟ )با تغییر( -7

با آکسون‌های بلند نورون‌های لوب بویایی در ارتباط هستند. دارای زوائد یاخته‌ای همگی با طول برابر در ساختار خود می‌باشد.

تغییری در پتانسیل الکتریکی یاخته‌های لوب بویایی ایجاد می‌کنند. مادۀ مخاطی را در بخش فوقانی حفرات بینی ترشح می‌نمایند.

به طور معمول، پلاسمای خون انسان سالم، فاقد کدام است؟ - 8
اریتروپویتین گاسترین لیزوزیم پروترومبین

1

نمره




کدام مورد نادرست است؟ -9
پیک‌های شیمیایی که عمل سریع دارند، ..................

فقط توسط نورونها ساخته میشوند. نمیتوانند از غشای سلول هدف عبور کنند.

میتوانند سلولهای هدف را مهار کنند. فقط به گیرندههای سلولهای عصبی متصل میشوند.


 چند مورد صحیح می‌باشد؟ -10

در بالای ساقۀ مغز .................. 


الف( تالاموس قرار دارد که پردازش نهایی اطلاعات ورودی به مغز را انجام می‌دهد.

ب( بصل‌النخاع وجود دارد که تنفس و فشار خون بدن را تنظیم می‌کند.


ج( سامانۀ لیمبیک وجود دارد که مرکز احساسات تشنگی و گرسنگی است.

د( لوب‌های بویایی قرار دارند که با سامانۀ لیمبیک در ارتباط‌اند.

هـ( برجستگی‌های چهارگانه قرار دارد.

۱۳۴صفر 

گیرنده‌هایی که سازش پیدا نمی‌کنند، .................. .  -11

می‌توانند در پاسخ به هر نوع محرک حسی، تحریک شوند. 
فقط در پوست و دیوارۀ سرخرگ‌ها قرار دارند.


از پایانۀ آزاد دندریت تشکیل شده است. 
جزء گیرنده‌های حواس ویژه است.

x

کدام، در حفظ ثبات کلسیم خون، کم ترین همکاری را با بخش  در شکل مقابل دارد؟ )با تغییر( -12
کلیه ماهیچه چهارسر

روده 
استخوان  

X

13-جملۀ درست کدام است؟
مقدار مایع مفصلی با میزان محدودیت حرکتی استخوان‌ها رابطۀ مستقیم دارد.

تعداد رباط‌ها در ناحیه مفصل با آزادی چرخش و حرکت استخوان‌ها رابطۀ مستقیم دارد.

مقدار نمک‌های طعام مادۀ زمینه ای استخوانی با استحکام استخوان‌ها رابطۀ مستقیم دارد.

مقدار رشته‌های پروتئینی موجود در رباط‌ها و زردپی ها، با میزان مقاومت آن رابطۀ مستقیم دارد.

کدام عبارت، دربارۀ نوعی یاختۀ خونی که هستۀ دو قسمتی روی هم افتاده و میان یاخته‌ای )سیتوپلاسمی( با دانه‌های تیره -14
دارد. درست است؟


می‌تواند پس از تغییر، به نوعی درشت‌خوار تبدیل شود. 
می‌تواند پس از شناسایی آنتی‌ژن به سرعت تکثیر شود.

در مواردی، به کمک نوعی بسپار )پلیمر( خود، مرگ برنامه‌ریزی شده‌ای را به راه می‌اندازد. 
در مواردی باعث می‌شود تا دستگاه ایمنی به مواد بی‌خطر واکنش نشان دهد.

کدام جمله نادرستی را بیان می کند؟ -15
بخشی از دندریت که درون پوشش گیرندۀ فشار قرار دارد دارای غلاف میلین است.


گیرنده‌ای که دارای پوششی چند‌لایه وانعطاف‌پذیر است می‌تواند درون بافت چربی قرار داشته باشد.


محرک مشابهي وجود ندارد که سبب تغيير پتانسيل الکتريکي گيرنده‌هاي پوست و سرخرگ‌ها شود.

درون زردپی گیرنده هایی وجود دارد که مشابه آن در کپسول مفصلی نیز وجود دارد.
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16-چند مورد از موارد زیر در مورد اینترفرون درست است؟


، سبب مقاومت سلول آلوده به ویروس می‌شود. الف( اینترفرون نوع 


 کشنده می‌تواند پرفورین و اینترفرون نوع  ترشح کند. ب( لنفوسیت 


، نقش مهمی در مبارزه علیه یاخته‌های سرطانی دارد. ج( اینترفرون نوع 

، در دومین خط دفاع غیراختصاصی نقش دارد. د( اینترفرون نوع 

I

TI

I

II

۱۲۳۴

در تنۀ استخوان های دراز، بافت .................. مستقیماً توسط بافت .................. احاطه شده است.)با تغییر( -17
پیوندی - غضروفی استخوانی فشرده - پیوندی چربی - استخوانی متراکم استخوانی فشرده - غضروفی

کدام عبارت در مورد ساختار گوش انسان به درستی بیان شده است؟‌)با تغییر( -18

پردازش اطلاعات مربوط به همۀ سلولهاي مژک‌دار فقط در قشر مخ صورت می‌گیرد. استخوان چکشي در حد فاصل استخوان رکابي و سنداني قرار گرفته است.

همۀ بخشهاي گوش دروني، مياني و بيروني توسط استخوان گيجگاهي محافظت ميشود. شيپور استاش سبب ميشود تا پردۀ صماخ بتواند به درستي به ارتعاش درآيد.

کدام عبارت، گزینۀ درستی را بیان می کند؟ -19

"نظریه میکروبی بیمار‌ی‌ها " در قرن نوزدهم بیان کرد که میکروب‌ها، قطعا بیماری‌زا هستند.

خطوط دفاعی مختلفی که در  بدن هر شخص وجود دارد، به منظور جلوگیری از ورود میکروب‌ها به بدن است.

دستگاه ایمنی علاوه بر مبارزه با عوامل میکروبی ، ساز وکارهایی برای مبارزه با عوامل غیر میکروبی دارد.

سیستم ایمنی می تواند، فرد مبتلا به بیماری را بهبود دهد، اما نمی تواند مانع ابتلا به بیماری شود.

در ساختار یک تار ماهیچۀ مخطط، .................. -20
درون هر تار، تعدادی هسته وجود دارد. هر تارچه مقدار کمی سیتوپلاسم دارد.

تارها درون شبکه ی سارکوپلاسمی قرار دارند. درون هر تارچه، چندین تار وجود دارد.
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